
Reka Pek u Srbiji promenila boju

U priobalju Peka je i vodoizvorište “Mlaka” iz koga se Kučevo snabdeva pijaćom vodom.
Voda ne dolazi iz reke, već iz bunara i ispravna je za piće, što potvrđuje i izveštaj
požarevačkog Zavoda za javno zdravlje.
Na mestu gde se Kučajnska reka uliva u Pek voda u planinskoj rečici je čista i bistra, a ona u
Peku je zamućena, a boja joj varira od crvenkaste do sive. Neobična promena njihove reke
uznemirila je žitelje Kučeva. Reka Pek je poslednjih nedelja zamućena što je uznemirilo
žitelje opština u njenom slivu, pre svega Kučeva. Opštinske vlasti kažu da na promenu boje
vode utiče rudnik bakra u Majdanpeku i zatražile su analizu vode u reci.
“Građani Kučeva mogu da budu mirni što se toga tiče i da imaju poverenje u komunalno
preduzeće. I u slučaju kada bi bila voda neispravna prvo bi bili obavešteni i sa uputstvima
šta dalje. Uostalom, i Zavod za javno zdravlje po službenoj dužnosti obaveštava i komunalno
preduzeće i republičkog sanitarnog inspektora da izađe na teren u slučaju da voda nije
dobra”, poručuje Radiša Branković, rukovodilac na vodoizvorištu “Mlaka” JKP Kučevo.
Uzrok promene boje Peka je uzvodno, u opštini Majdanpek, kažu u Kučevu. Vode koje se
slivaju preko jalovišta rudnika bakra kineske kompanije “Ziđin” stižu u Mali, a odatle u
Veliki Pek.
“S tim u vezi pokrenućemo na ovom sastanku inicijativu da se u dve nezavisne referentne
laboratorije uradi uporedna analiza hemijskog sastava vode, kako bismo tačno znali o čemu
se radi i kako bi smo mogli pred građane opštine da izađemo i da objasnimo šta je konkretan
sastav koji se nalazi u reci Pek”, kaže dr Ivan Rajčić, predsednik opštine Kučevo.
U Braničevskom okrugu Pek protiče kroz tri opštine – Kučevo, Golubac i Veliko Gradište. Na
sastanku održanom u Kučevu njihovi predstavnici odlučili su da u odbrani svoje reke
zajednički nastupaju.
“To je svakako kontrola vode, redovni monitoring i sve što je potrebno da vratimo lepotu
reke Pek kakvu je svi pamtimo”, navodi Slađan Marković, zamenik predsednika opštine
Veliko Gradište.
Ovo nije prvi put da Pek promeni boju i da se njime valja neka vrsta mulja. Poslednji put se
to desilo 2017. godine. Da li ovakva zamućenja ostavljaju posledice po živi svet u reci i da li
u Peku, osim zlata, ima i nečeg čega ne bi smelo da bude, trebalo bi da pokažu analize.
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